

深偽技術影響美國大選 白宮忙撇清關係 疑AI生成「拜登語音」 籲選民勿投票

【大公報訊】綜合NBC、《華盛頓郵報》、美聯社報道：2024年是超級大選年，也是美國大選第一次在人工智能（AI）迅速發展的背景下舉行。外界擔心AI「深偽技術」可能影響各國選舉之際，美國新罕布爾州共和黨初選期間，就出現疑似「假拜登」致電呼籲選民不要投票。新罕布爾州總檢察長辦公室發表聲明稱，這通電話「似乎是利用人工智能（AI）生成的自動語音電話」。白宮方面表示，電話不是拜登打的，「深度偽造技術」存在風險。分析指，利用生成式AI技術造假，已經對美國大選造成了切實威脅。

當地時間1月23日，美國2024年總統選舉共和黨黨內初選在新罕布爾州舉行，前常駐聯合國代表黑利單挑前總統特朗普，分析指，特朗普若拿下新州初選，有望提前出關。不過，該州不少選民表示，近日接到「總統拜登打來的電話」，要求他們不要在周二的初選中投票。

使用拜登口頭禪

這通電話中，神似拜登的聲音說，本周二的投票只會讓共和黨人再次選出特朗普，「你的投票可以左右11月的大選，而非這個星期二」。來電者稱，共和黨人一直在努力推動獨立選民和民主黨選民參加他們的黨內初選，「真是一派胡言(What a bunch of malarkey)」，這是拜登標誌性的口頭禪。

目前尚不清楚具體有多少選民接到了這通電話，也不清楚接到電話選民所屬黨派、年齡等信息。美媒稱，可以從數據代理商那裏輕易買到選民的電話號碼。

新州總檢察長辦公室稱，已對事件展開調查；根據初步跡象顯示，這通電話「疑似由AI生成」，企圖「破壞新州總統初選，並壓制該州選民」。

媒體注意到，新州選民收到的來電顯示中，「拜登」是通過當地號碼致電，其中一個號碼屬於該州前民主黨主席沙利文，她現在是當地一個鼓勵選民為拜登投票委員會的負責人。沙利文第一時間否認自己與這通電話有關。她稱，雖然不清楚誰是「假拜登電話」事件的幕後黑手，但「顯然是有人想陷害拜登，這是對民主的攻擊」。

白宮22日證實該自動語音電話並非拜登本人，同時表示對新興技術的潛在威脅感到擔憂，尤其是可能對11月總統大選造成嚴重影響。拜登競選團隊經理羅德里格斯表示，考慮針對這通假電話採取更多行動，「散播假消息來壓制投票，蓄意破壞自由公平選舉，（對此）絕不能袖手旁觀」。

特朗普競選團隊也迅速撇清關係，表示和此事「完全沒有關係」。事實上，23日的初選選票上並沒有拜登的名字，民主黨本次改在卡羅來納州舉行首場黨內初選。不過，有民主黨人呼籲新州的民主黨選民自行把拜登的名字寫在選票上。

美國AI監管漏洞多

《華郵》稱，此次事件凸顯AI生成的假消息如何被用來破壞今年的美國大選。美國聯邦法律將阻止選民投票的行

為定為刑事犯罪，但對涉及AI的行為存在監管漏洞。

多名國會議員表示，聯邦選舉委員會（FEC）應明確規定這些規則適用於AI。FEC主席此前表示，將在「今年初夏之前解決此事」。

民主黨籍眾議員克拉克和參議員克洛布查等人計劃在國會發起提案，禁止「使用AI製作虛假材料、在政治廣告中對聯邦候選人進行虛假描述」。克洛布查指出：「我們不能再等了，一通假電話有可能摧毀民主。」

特朗普上周在艾奧瓦州初選中以壓倒性優勢勝出。最新民調顯示，特朗普在新州潛在共和黨選民中的支持率為50%，他唯一的對手黑利為39%。特朗普在23日霍士新聞播出的預錄採訪中表示，他現在更多考慮的是大選，而不是眼下的初選，「我們的任務非常艱巨，必須擊敗民主黨人」。

黑利和盟友指出，即使她沒有在新州獲勝，她也計劃轉戰家鄉南卡羅來納州，競選團隊已經在那裏購買了廣告，「這是一場馬拉松之戰」。



▲斯特凡尼克（左）被看好有望成為特朗普的副手人選。美聯社

近期AI干預選舉事例

- 2023年11月**：阿根廷總統大選期間，時任自由前進黨總統候選人米萊和對手馬薩均通過「AI換臉」，將自己打造成電影中的英雄形象，將對手「變成」驚悚片中的瘋癲角色。
- 2023年9月**：斯洛伐克大選期間，一段由AI生成的虛假音頻在網上廣泛流傳，內容是該國進步黨領導人希梅奇卡與他人討論如何收買選票。希梅奇卡最終輸掉了大選。
- 2023年6月**：美國佛州州長德桑蒂斯的競選團隊發布造勢視頻，抨擊前總統特朗普任內抗疫不力。視頻中出現了由AI生成的特朗普擁抱及親吻前白宮首席防疫顧問福奇的照片，引發爭議。
- 2023年1月**：拜登宣布競選連任後，美國共和黨全國委員會發布了一段描述「拜登連任後美國將迎來末日」的視頻，展示銀行關門、難民人滿為患等由AI生成的畫面，警告選民不要支持拜登。



▲黑利（右）22日在新州積極拉票。美聯社



▲斯特凡尼克（左）被看好有望成為特朗普的副手人選。美聯社

特朗普造勢活動成「面試」副手

【大公報訊】綜合美國廣播公司、《國會山報》報道：隨著特朗普在共和黨黨內初選中的優勢日益明顯，媒體開始關注誰將成為其競選搭檔。眾議院共和黨團三號人物斯特凡尼克、印度裔企業家拉馬斯瓦米、南達科他州州長諾姆都被認為是可能的人選。至於剛剛退選並轉而支持特朗普的佛州州長德桑蒂斯，特朗普22日表示，德桑蒂斯「極不可能」在自己的政府內任職，而是會任命「從一開始就支持我」的人。特朗普上周接受雷士新聞網採訪時表示，他已經有了副總統候選人人選，並暗示人

們不會對他的選擇「感到驚訝」。但他同時表示，不急於確定人選，「因為這根本不會產生任何影響」。

有美媒看好眾議院共和黨會議主席斯特凡尼克。她近期在國會聽證會上就反猶問題「拷問」美國三大名校校長，最終導致賓夕法尼亞大學和哈佛大學校長辭職。斯特凡尼克因此深受特朗普及其盟友讚賞，她近日在新罕布爾州為特朗普助選時，台下有民眾高喊：「副總統！副總統！副總統！」

以軍「最致命一天」24士兵命喪加沙

【大公報訊】綜合《紐約時報》、美聯社報道：以色列國防軍發言人23日表示，21名以軍預備役士兵22日在加沙地帶中部一次爆炸中陣亡，另有3名以軍傘兵同日喪生。這是自本輪巴以衝突開始以來，以軍在加沙地帶的單日最高死亡人數。

以軍發言人哈加里稱，哈馬斯武裝人員22日向一輛以軍坦克發射火箭彈，導致附近兩棟兩層樓發生爆炸並

坍塌，當時有不少以軍士兵就在建築物內部或附近。據悉，以方此前在樓內埋設炸藥，準備引爆建築物。

自以軍在加沙地帶開展地面軍事進攻以來，已有219名以色列士兵死亡。

美媒披露，以色列已向哈馬斯提議停火兩個月，以換取加沙地帶剩餘人質獲釋。以方提議還包括讓哈馬斯領導人離開加沙。不過，以色列同時

指出，不會同意完全結束衝突。

美英戰機22日晚再次對也門首都薩那等地的胡塞武裝目標發動空襲，包括胡塞武裝用於攻擊紅海船隻的導彈發射器、雷達系統、武器儲存設施等。今次是不到半個月內，美軍第八次空襲胡塞武裝。胡塞武裝之前宣稱，對位於亞丁灣的美軍貨船「海洋爵士」號進行了襲擊。五角大樓予以否認。



▲以色列士兵22日駕駛軍車經過加沙中路透社

德桑蒂斯為什麼曇花一現

劣，特朗普必須為中期選舉失利負全責。特朗普的名字與「地地道道的失敗者」連在了一起。德桑蒂斯多次強調，「共和黨不能被失敗文化所籠罩」。

德桑蒂斯在佛州的表现可圈可點，2022年11月，他以領先對手19個百分點的大比分，順利連任州長，可謂春風得意。共和黨不少人把他視為明日之星，希望德桑蒂斯能夠帶領共和黨重新奪回白宮。當年德桑蒂斯的支持率一度在黨內排在首位，把特朗普甩在了後頭。

有意再度競選總統大位的特朗普感受到了明顯威脅，迅速鎖定德桑蒂斯，並對其展開了一系列人身攻擊。特朗普是一位毫無底線的人，不僅對於民主黨對手，而且對待黨內同僚也絕不手軟，暴露出極其殘酷的一面。特朗普先發制人地表示，如果德桑蒂斯這次出來競選就是對自己不忠誠。他強調，如果2018年的州長選舉，不是德桑蒂斯來向他求情、請總統為其站台，德桑蒂斯現在在什

麼也不是。特朗普的團隊把德桑蒂斯描寫成「一個順從、會掉眼淚的人」，為了當上州長，不惜向特朗普下跪，毫無男子漢氣概，從而早早地給德桑蒂斯的品行定格。此外，特朗普還毫無根據地指責德桑蒂斯穿著高跟鞋，可能是一個同性戀或變態癖。特朗普的首席發言人史蒂文·張稱，「德桑蒂斯的走路姿勢就像一個剛剛翻遍媽媽的衣櫃、並第一次找到高跟鞋的10歲女孩」；他還稱，德桑蒂斯是一個「絕望的太監，不知道為何願意在全國人民面前出醜」。

《紐約時報》1月21日的文章稱，「特朗普在大選中進一步拉低了他的墮落程度」。而德桑蒂斯一直不願意正面反擊，甚至不知道如何反擊，以至處處被動。更為糟糕的是，特朗普的競選團隊中，有好幾位幹將來自於德桑蒂斯辦公室，最知名的是蘇西·威爾斯，此人被德解僱之後，懷着復仇的心態為特朗普工作，對德桑蒂斯的缺點瞭如指掌，在

制定打擊策略時，更是讓這位州長招招致命。

2016年美國共和黨初選時，克魯茲、盧比奧代表著1970年代出生的新生代，認為特朗普的競選就是一個笑話，但結果特朗普成了一匹黑馬，把笑話變成了神話。而這一次，德桑蒂斯同樣看到了特朗普官身纏身的弱點，認為他就是替代特朗普的最佳人選，但特朗普就是打而不倒，自己反遭特朗普的擊殺，不得不退到幕後，需要花很長的時間舔舐傷口。

特朗普的一大本事是善於把劣勢轉換成進攻的優勢，不惜造謠、撒謊，甚至不需要半點猶豫。2023年3月，特朗普利用丹尼爾的「封口費」官司，成功地動員了他的基本盤，其支持率進一步上升，把與德桑蒂斯之間的距離拉大到20個百分點。之後每一次對特朗普的刑事起訴都成為他動員基本盤、募集競選資金的集結號，甚至讓黨內競爭對

手都忙着為特朗普辯護，從而把聚光燈照到這位前總統身上，讓競爭對手黯然失色，只能活在特朗普的陰影中。正像特朗普所言，「德桑蒂斯的支持率像一塊石頭那樣下墜。」值得一提的是，民主黨也把德桑蒂斯視為拜登的最大威脅，對其發動媒體戰，將其妖魔化，結果是兩黨聯手把德桑蒂斯「扼殺在搖籃之中」。

45歲的德桑蒂斯年輕氣盛、性格孤傲，做事任性，這些性格特徵注定了他是一位不好打交道的人。他熱衷於文化戰，把自己塑造成「反覺醒」文化的鬥士，反移民、反「性小眾」、反墮胎；在許多政策上，德桑蒂斯比特朗普還要極端。由於他在對華問題上抱有極其強烈的偏見，這也是許多華人不喜歡他的原因之一。年紀輕輕如此偏激，失去了中間選民和獨立派的支持，從不斷爬高的政治階梯上摔下、跌個鼻青臉腫也就不足為怪了。

公評世界
周德武

美國共和黨的政治新星佛羅里達州州長德桑蒂斯在進行了230多天的總統競選鏖戰之後，最終選擇了退選。有人認為，他是為了即時止損，防止這次輸得太慘、失血過多，從而影響2028年的政治大計。但是一些專家稱，這一次他被特朗普傷得很重，究竟能不能修復形象、重新規劃下一步還有很大的變數。德桑蒂斯早早敗下陣來，其主要原因之一是找不到應對特朗普攻擊的辦法，以致在特朗普的迎頭痛擊面前，失去了方寸。2022年11月的中期選舉，共和黨沒能掀起「紅色浪潮」，不僅沒有奪回參議院，連眾議院贏得也有點吃力，共和黨大佬把失利的責任歸咎於特朗普，認為他欽點的人選質量過於低